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Medidas de Tendencia Central

Una medida de centralizacion es un valor tipico o representativo de un conjunto de datos.
Estos valores tienden a situarse en el centro del conjunto de datos ordenados, razén por
la que se conocen como medidas de centralizacién, siendo las mas comunes la media
aritmética, la mediana y la moda, donde la aplicacion de una o de otra depende de los
resultados que se pretende sacar de los datos. Estudiaremos tres conceptos de medidas de

tendencia central, denominadas: Mediana (Me), Moda (Mo) y Media aritmética ( X ).

MEDIANA:

Es el valor que ocupa el lugar central entre todos los datos previamente ordenados; es el
valor de la variable que, en una distribucion de frecuencias, deja igual nUmero de valores antes
y después de él. Para ello definiremos que ordenar los datos de forma creciente es ordenarlos
de menor a mayor y ordenar los datos de forma decreciente es ordenarlos de mayor a
menor.

i) Si el numero de datos es impar: ii) Si el nimero de datos es par:
La mediana coincide con el valor central; es La mediana queda determinada por Ia
decir es el término medio. semisuma de los valores centrales.
Ejemplo: Ejemplo:
3,5,7,9,2 32,15,74,10, 20 ; 18
10 Paso ordenar los datos de forma L1° Paso ordenarlos de forma creciente:
creciente: 10; 15; 18 ;20; 32 ; 74
2,3,5,7,9

En este caso la Mediana es la semisuma de

. 18 y 20. Por lo tanto la mediana sera:
En este caso la Mediana es el 5 18 + 20 = 38 : 2 = 19

La mediana es 19

ACTIVIDAD: Para cada uno de los grupos de datos entregados, ordénelos de forma creciente
y determina la Mediana.

1) 2)
| 3/5]12]4][3[1]3] 16112/ 8]7]6]9]

4)
| 5]4[8]7]l6[3]4] 118 20[18[25]19]20] 1221 ]22]24]

5) 6)
|42 [53 [48 [36 [25 |54 [63 ]| [60][35]41[37[62[48]53]




7) 8)
1 |5 |6 |7 |8 [10]12]15]16]|[8 [12 15 |20 ]20 [22 [22 [22 [25 ]

9)
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10)

10 [8 |15 [12 15 |12 |10 [8 |20 [10 [10

MODA: Es el valor de la variable estadistica que mas se repite en una serie de datos.

Ejemplo
1) Dados los siguientes datos estadisticos: 2,3,4,4,5,2, 3, 4. (Cudl es la moda?
- Lamodaes4

2) ¢Cudl es la moda de los siguientes datos: 3,4, 7,6, 8?
- Como aqui no existen datos que se repitan se dice que no hay moda.

3) éCual es la moda de los siguientes datos: 30 ; 35; 40; 30 ; 40; 30; 20 ; 407
- Aqui existen 2 modas ellas son el 30 y 40, ya que se repiten la misma cantidad.

ACTIVIDAD
Para cada uno de los grupos de datos entregados, determina su moda.
1) 2)
|3]5]12[]4]3[1]3] 6 ]12]8[7]6]9]
4)
| 5]14]8]7]6][3]4] 18] 20]18]25[19]20[12[21]22]24
5 6)
|42 [53 |48 [36 [25 ][54 163 ]| |[60]35[41]37][62[48]53|
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